

MAGYARÁGÉRTÉS  
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve

Egész évre . . . . .	19.20 P
Fél évre . . . . .	9.80 P
Negyed évre . . . . .	4.80 P
Egy hónapra . . . . .	1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZÁÉRT

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Köttemplom-tér  
Telefonszám: 141.

### DR. KISS JÁNOS

1859—1930

Mélyeség megdöbbenést, őszinte gyászt keltett városzerte az a távirat, mely ma reggel Kiss János dr. ny. törvényszéki elnök elhunytáról hozott lesújtó híradást.

Allandóan a legnagyobb aggodalom követte a súlyos betegségéről nyert értesüléseket s nemcsak rajongásig szerette családjának, hanem az egész városnak aggodó és reménykedő szeretele kísérte, amikor Budapestre a Koranyi-, majd pedig a Verebelyi-klinikára vittek, ahol a mult szombatján súlyos természetű operációt hajtottak végre rajta. Az operáció után megkönyvőbbült ugyan, azonban a Mindenható föllebbezhetetlen, kifürkészhetetlen akaratára szerint a legodaöbbs, legszerettebb ember állapotát, a legelőbbsi emberi tudás sem érthette meg többé családja, városa és az egész társadalom számára. Napok óta a legazságtöbb értesüléseket nyertük ki a polának rosszabbodásáról, míg ma reggel megérkezett a gyászközlő híradás, hogy Kiss János ma hajnalban visszaadta nemes lelkét az Urnak.

Megrendült fájdalommal osztozik a család sőt városban várossal egész társadalma, mely Kiss Jánosban egyik legnagyobb értéket veszítette el. A Gondviselő Kiss Jánost kiváló képességekkel, fénközlő jellemmel áldotta meg. Hivatalt tisztének legmuntaszerűbb betöltése mellett s a jól megérdemelt nyugalom éveiben is bőséges teret és megfelelő alkalmat talált arra, hogy egyéniségének nagy értékeivel, a magyarság izzó fajszertével, az erők összefogásával, jórát bőségesleg, lankadatlan kitartással, fáradsáttal munkásságával, eredményesen szolgálja hazája és városa ügyét.

A közelet egész területén maradóan értékű, közhasznú tevékenységét fejtett ki s ez a magyarságra, hogy elhunytát nemcsak bensőséges szeretettel ívezte családjá, hanem a jóbarátok tisztelt, ismerősek táborá, a vezése alatt virágzóan működő intézmények sora s a város egész társadalma szíve mélyén érezte, igaz részvételt gyászolja.

71 éves korában ragadta el a könnyörtlen halál. Magas kora ellenére egészen ádott, míg a súlyos betegség ágyba nem döntötte, hatalmas fizikumával, fiatalos erővel és lelkesedéssel volt részt minden közügyet érintő munkájában. Fiatalos erője és lelkesedése képviselte arra is, hogy két évvel ezelőtt, 1928-ban, az amerikai magyar zarándoklatban, Kossuth Lajos amerikai szobrának leleplezési ünnepén, a kecskeméti küldöttségben ő is résztvett. Erőteljes fizikumát nem törte meg a kommunizmus alatt elszenvedett fogság sem.

Minden külső dísz fényt keltő egyénisége jellemező, hogy amikor súlyos betegségében közeledni érezte végső óráját, szerette előtt azon végakaratáról kívánságának adott kifejezést, hogy bekövetkező halála esetén, amikor szüleinek sirájába kisérk utolsó pihenésére, sem búcsúbeszédnek ne hangozzanak teleme fölött, sem virágok ne díszítsék koporsóját.

Elköltözésének ezen a szomorú napján néhány adatlán röviden fölleventük áldásos életének kiemelkedőbb mozzanatait. Elete és működése minden fontos részlethe kiterjedő méltatlansá nemesse túlhaladna egy újság hasábjainak keretét.

Kiss János Kecskeméten született 1859. évi

október hó 15-én. Középiskolai tanulmányait a helybeli ref. kollégiumban végezte, hol 1877-ben tett érettségi vizsgálatot. Középiskolai mint joggyakornok kezdte meg. Majd a kecskeméti jogakadémia hívtá meg tanárnak, kelvői működése után 1899-ben Gyulára neveztek ki alügyészségre. Kecskemétre mint ügyész került vissza s rövidesen az ügyészség vezetője lett, 1909-ben pedig Stípl Károly dr.-tól átvette a kir. törvényszék elnöki tisztét. Az 1917. évben megkapta a kuriai bírói címet és jellegét, 1925. tavaszán vonult nyugalomba. Ettől kezdve még intenzívebb tevékenységet fejtett ki közéleti és társadalmi téren. A Kaszinónak 1922 óta nagy-

rabecsuelt elnöke, miután előzőleg 3 évig az igazgatási tiszelt töltötte be. 1925-ben a Gazdasági Egységet is elnököké választotta, ugyancsak elnöke volt a MIVE-nek és társelőnöke a Kollégiumi Diákegységetnek is. Ezen egyesületek és a többi sok intézmény munkájában kívül évek részt vett a város ügyének intézésében a th. bizottságban és a különböző albizottságokban.

Elhunytáról a Kaszinó Egységet és a Gazdasági Egységet külön gyászjelentést ad ki. A Kaszinó választásnyoma ma este 7 órakor ülést tart a szükséges intézkedések megtétele tárgyában.

## A ref. tanítónőképző felavatása

A kecskeméti református egyháztanács vasárnap tartott népes ülésben foglalkozott a tanítónőképző és Bodor Zsuzsanna Leányotthon felavatási ünnepélyének kérdésével. Lelkes örömmel fogadta el az elnökségnek és ünnepély programjára vonatkozó előterjesztést és örvendővel lelekkel várja a kormányzó magas látogatását. Tudomásul vette a kormányzó előterjesztett következő programot:

1. A kormányzó ünnepélyes fogadása.
2. Fél 10 órakor istentisztelet a templomban. Igét hirdeti Cselegdy Sándor.
3. Háromnegyed 11 órakor a tanítónőképző felavatása a helyszínen: a) Híszóképek, éneklők a dalárdák; b) főhász; c) a kormányzót kö-

szönti Széless László főgondnok d) felszentelő beszédel és áldást mond *Ramus*: László dr. püspök; e) a tanítónőképző énekpara énekel; f) záróbeszéd mond *Hessy* Kálmán dr.; g) Himnusz, éneklők a dalárdák.

4. Egynegyed 1 órakor a Bodor Zsuzsanna Leányotthon felszentelési ünnepélye, ki Gyülekezeti ének, b) Főhász, c) Graf *Leibelsberg* Kuno vallás- és közoktatásügyi miniszter felszentelő beszédel, d) *Ramus* László dr. püspök felszentelő imádsága és áldása, e) Záróbeszéd tart *Füg* István főispán, f) Gyülekezeti ének.

Kimondotta még az egyháztanács, hogy a hivatalos vendégek tiszteletére fél 2 órakor ülést ad.

## Többezren vettek részt az integer Magyarországrét tartott gyertyás körmenetben

Hangszóró közvetítette az orgonaszót a menet tartama alatt

Óriási méretű, előirásztéges, gyertyás körmenetet rendezett a Rózsafüzér Társulat és a Szent Ferencrend tegnap este Magyarországrét integrálásért.

Delután 6 órakor a ferencrendiek templomában elmondták a rózsafüzér s aztán elindult a több ezer főt számláló menet. Az indulást harangzúgás jelezte, majd megszólalt az orgona, melynek hangját hatalmas hangszóró közvetítette a körmenet egész ideje alatt. A toronyablakban lent hatalmas kivilágított keresztet helyeztek el.

A menetet a Rózsafüzér Társulat nyitotta meg, aztán következtek az egyesületek, férfiliga, a nők serege, a Szent Ferenc Harmad- és a karines papsg és az Öltirásztéssel vívő *Konics* Sándor apátplébános. Ezután következett a közönség hosszú sora. Az apátplébános abban a palastban vitte körül az Öltirásztéssel, amely nagyméretűnek. *Konics* László főgondnok 1852. évi esküvőruhájából készült. A palástot öz. *Obál* Ferencné *Konics* Juliánna nemrégiben ajándékozta a ferencrendiek templomának.

A gyertyás körmenet a ferencrendiek templomától indult el s a Kada-park mellett az Ós Ujkollégium között, a pénzügyi palota, a Szentharomság-szobor előtt haladt, megkerülte a városzházát s a nagyleptom és a városzház között tért vissza a Kálvária elé. A Kálváriánál *Konics* Sándor apátplébános imát mondott a hazuzét, majd áldást osztott. Végül hálaadás fejzete be a ferencrendiek templomában a hatalmasarányú gyertyás körmenet.

A hangrészítő megafont *Klein* Miksa rádiószaküzletre szerelte fel.

## Október 6. megünneplése Kecskeméten

Kecskemét közönsége ez évben is a hagyományos keretek között ünneplte meg a szabadságharc szomorú gyásznapjának emlékét. Ma reggel a templomokban gyásztiszteletet tartottak, amelyekben a hatóságok, intézmények és a katonaság képviselői, valamint a tanulóifjúság testületileg vettek részt. Az iskolák kegyeletos ünnepségeket tartottak. Az izer, templomban ma delután egynegyed 6 órakor lesz az emlékünnepély.

### A Felsőkerületi Függelenségi 48-as Párt- és Népkör ünnepélye

Október 6. emlékeztetőnek kegyeletos ünnepséget szentelt vasárnap delután szépszámu közönség jelenlétében a Felsőkerületi Függelenségi

ségi 48-as Párt- és Népkör. A Himnusz elnekelés után *Sándor* István ny. polgármester, a Kör elnöke mondott megnyitó beszédel:

— Csupenelnök kell Magyarországrét újjászülését ezen az évfordulón — mondotta — és meg kell emlékeznünk azokról, akik életüket adták a magyar szabadságrét. Ennek a példának Kossuth Lajos volt a tiszteletbeli elnöke és ez a hagyomány, de szívünk benső érzése is kötelez, hogy megünnepljük a vértanúk emlékét.

A kegyeletos ünnepség szónoka *Egry* Ferenc dr. ny. pénzügyigazgatóhelyettes, th. biz. tag volt. Tartalmán, szépen felcélpelt, történelmi adatokkal alátámasztott beszédelében először 1848 történetét méltatlá. Kitért a „hóvirágok”

Széchényi, Deák, Wesselényi, Kossuth, Petöfi. Jókai az a márciusi ifjúság szerepére és kifejtette, hogy az 1848-as forradalom azért volt harmonikus és krisztusi, mert azok rendezték, akik a politikai hatalom birtokában voltak. Az ő munkájuknak a gyümölcse volt a sajtószabadság, a jobbjogok felszabadítása stb. A meselbi lovagok közé csapolt be az átkos emlék kamariilla.

Flethő előadásban esettelle ezután *Egry Feren* dr. Haynau gyilkozás kegyelenségét, mely az aradi 13 kivégzésben kulminált és Bathányi tragédiáját, aki Schwartzberg vérszomjúnak lett az áldozata.

A hittudósok szerint — fejezte be értekezés előadását a szónok — a Nagypéntek és a Golgota nem maradhatott el Jézustól. Éppen így a magyar Golgotára is szükség volt. Talán ezért nem maradhatott el Trianon sem, ahol nem 13, de 15 millió martírt csináltak a hatalmasok. Ezután fogva megvett a dacos magyar-angol az intéger, a boldogbaj, a hatalmasabb Nagymagyarország alapját.

Ezután szavalt a nagy hatással *Szenthó György* Kornai István Jusztitia regnumum fundamentum c. versét. *Pásztor* János dr. ügyvéd zárosszavában kifejezést juttatta, hogy október 6. felidézésekor ma is könnybe lábad minden magyar szeme. Október 6. mártírjainak neve örökké él, a gyilkosok nevét pedig máris elfelejtették. Az áldozat olyan nagy volt, hogy ezért nem maradhat el a jutalom.

A kegyeleti ünnepséget a Kossuth-nóla elnevezés fejezte be.

#### Az eső miatt elmaradt a kegyeleti staféta

A hagyományos október 6-iki kegyeleti stafétát az időn a Ravagy-térről kiindulva akarták lebonyolítani. Az eső azonban elmosa a stafétát, nem lehetett megfartani, mert az utca-közvetlen annyira sikossá vált, hogy a futók testi épségének kockázatával járva.

Szabó Jenő th. tanácsosoknak, a kultúrügyosztály vezetőjének intézkedésére a futók az öltözködéshez sem láttak hozzá. Mint értesülünk, a kegyeleti stafétát a legközelebbi napokban fogják lefutni.

#### Asztali teniszverseny

A KSC vasárnap délután nagyszabású asztali teniszversenyt bonyolított le az Iparos Otthon distermében. Nevezhetünk ezt a versenyt így is: a világ legjobb asztali teniszjátékosainak versenye, annak ellenére, hogy csak magyar játékosok mértek össze egymás között erejüket. Az asztali teniszben ugyanis jelenleg az a helyzet, hogy a legjobb magyar játékosok egyben a világ legjobb asztali teniszjátékosai megegyeznek. Barna, Szabados, Bellák, Müller, K. Medványzky Mária és Sipos Annus indultak a versenyen, mindannyian világjainak a tipikusain téli és nagy ügyességét igénylő sportágnak. A világjainak összehasapása gyönyörű szemképrajzokat

harcot eredményezett és állandó tapsban tartotta a közönséget.

**Értesítés eredmények:** Bellák (NSC) — Dénes (KSC) 3:0. Müller László, Budapest bajnok — Steinherz (KSC) 3:0 (21:16, 21:12, 21:12). Medványzky Mária (MTK) — Sipos Annus (ISE) 3:1 (21:14, 21:18, 16:21, 21:13). Szabados (MTK) világjainak — Kemény (KSC) 3:0 (21:18, 21:15, 21:10). Barna (MTK) — Sipos (KSC) 3:0 (21:12, 21:16, 21:17). Bellák (NSC)

— Müller (NSC) 3:2 (21:18, 21:17, 12:21, 18:21, 21:19). Sipos-Barna — Medványzky-Szabados vegyespáros 3:1, a verseny legszebb mérkőzése (18:21, 21:18, 21:19, 21:13). Barna (MTK) — Szabados (MTK) 3:1 (13:21, 21:15, 21:18, 21:17). Medványzky — Sipos női páros — Sipos — Dénes (KSC) férfipáros 3:0 (21:16, 21:18, 21:11). Barna (MTK) — Bellák (NSC) 3:1 (17:21, 21:14, 21:15, 21:18). Szabados — Müller 3:1 (21:16, 18:21, 21:16, 21:19).

## Az öreg kocsis felgyújtotta az istállót és a fia benneégett

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap Ujkecskén. Böszö László főfogózt öreg kocsisa, Tóth László pipázott az istállóból és parázsló pipáját zsebébe tette. Közben elaludt és arra ébredt fel, hogy egész testén ég a ruha és a égőkörül az egész istálló is. Kirohant, de arra már nem volt ideje, hogy 11 éves István

névű fiát, aki mellette feküdt, kimentse. A szerencsétlen gyermek az istállóból lelétszóví tüzhálalt. Bennégett hővő állat is. Tóth Lászlót a szolnoki kórházba szállították. *Kengeres* János vizsgálóbíró ma délután a helyszínre utazott.

#### Holnap tárgyalják a máriahegyi férjgyilkosságot

A törvényszék Hausinger Jánosra holnap tárgyalja a máriahegyi férjgyilkosságot. Az ügyészség a legsúlyosabb bünteléssel, a gyilkosság büntetésével vádolja D. Szabó Imrénét és két lányát, mert előre megfontolt szándékkal március 9-én szeptember 7-én felakasztották D. Szabó Imrét gazdálkodót, Kereskedőt. A 19 éves István nevű fiát ellen nem adott ki vádlótételt az ügyészség, mert D. Szabó István e soronyt tett súlyos alatt megörült a fogházban.

A holnapi tárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés. Az esküszéki teremben tartandó tárgyalást csak helyőrejeikkel lehet a vizsgálótábornak. A kétnapos tárgyalást a *Kereskedelmi* Lapok kiműveit tudósítást közli.

#### A történelem legnagyobb légi katasztrófája

**Szörnyethalt Thomson angol miniszter Magyarországnak nagy barátja is**

Az egész világot szörnyű katasztrófa rémségei tartják igazolomban: vasárnap ma halban francia föld felett felrobant és lezuhant az R 101. Anglia legnagyobb léghajója. Az R 101 nagy ünnepségek között indult el Londonból és hétóra után példátlanul nagy viharba került. A léghajó csak kis ideig állta a vihart, majd egyre süllyedni kezdett és a hajótest arra egymás után háromszor egy dobba ütközött. Az utolsó összeütközést mennydörgészerű detonáció követte: a léghajó felrobant, minden részén égni kezdett és lezuhant a földre.

Az R 101-nek 48 utasa volt, akik közül csak 7 maradt élveben. Az áldozatok között van Thomson angol légiügyi miniszter, Magyarország nem barátja, több magaskalású tiszt és ez katona. A léghajó vezetői, akik a katasztrófa pillanatában az utasoktól eltérően ében

voltak, esodálatos módon megmenekültek. Az áldozatok holttestei a felismerhetetlenségig észszeggett és teljesen elpusztult a felmérhetetlen nagyvont erő léghajó is, Anglia büszkesége. Angliában a katasztrófa nemzeti gyászt jelent.

#### A MANSz nagy színházi est keretében hódol

##### Kisfaludy Károly emlékének

A MANSz helyi csoportja szombaton délután öv. Pöcsig Gyöngyén-elnöklete alatt tartott választmányi ülésen körülrulta a jövő évi programot. Elhatározta az ülés, hogy a Magyar Hét alkalmából a MANSz is rendez kirakart. A MANSz új szövetség a Royal-épületben nyer elhelyezést, ahol két iparművészeti előadásokat fog tartani.

Bejelentette az elnöknek, hogy a télen rendezendő karácsonyi vásárra lehozta anyagát az Iparművészeti Főiskola is. A gyönyörű, nagyszabású, művészi anyag kiemelkedő értéke lesz a kiállításnak.

Elhatározta a MANSz választmányja, hogy ez évben hódol *Kisfaludy* Károly emlékének és novemberben, a színi szezon megkezdése előtt színe hozza a Kisfaludy-centenárium alkalmából Kisfaludy Kérek e. vigjátékát. Ugyanezen napon irodalmi délután is lesz, melyen szerepelni fog *Tornyai* Cecil, a MANSz országos elnökhöz és *Aprily* Lajos írta. A tervezett kirakart-estélyen *Dékány* András tart előadást Bárd Miklósról és még több, ismert helyi műkedvelő biztosítja az előadás magas színvonalát.

A MANSz helyi csoportjának nagyszabású terve iránt máris városszerte nagy az érdeklődés.

## ORSZÁG—VILÁG

„Vagy változós jön, vagy jön az összeomlás” — mondotta Gaál Gaszton, aki élesen bírálta a magyar adórendszer. — A belügyminiszter kijelentette, hogy a kormány nem tett igyekelet újabb köznevelési megújításra. — Október 20-án ül össze a képviselőház, de még azelőtt elnapolják. — Friedrich István: Alkotmányos eszközökkel hatalomra akarok juttatni. — A pénzügyminiszter felhívta az altruiszt intézeteket, hogy az előadástól hirtokokat vegyék kezébe. — A fővárosi tisztviselők öt hónap alatt fizetésük egy százalékát adják instigációra. — Az új népjóléti miniszter magához hívta a hadikölcsönös öszejárat. — Sajgó alá rendelik Vass József irodalmi hagyatékát. — Három év alatt egyharmadára csökkentették az állami költségvetést.

Az új osztrák belügyminiszter ellen feljelentést tettek éltelvezésis fenyegetés címen. — **Magyarország iránt nagybarátságos szívetem** — mondotta Bratianu, az új román miniszterelnök-jelölt. — A mainzi püspök megtiltotta a katolikusoknak, hogy belépjenek a horogkeresztű pártba.

# Üzletemet felosztatom és dús választékú raktáramat önköltségi áron

bocsátom a m. t. veövím rendelkezésére.

Kérem, hogy ne csak a kirakataimat tekintse meg, hanem vételényszers nélkül fáradjon be üzletembe és győződjön meg a többi cikkek áráiról is,

melyhez hasonló olcsó árak többé nem lesznek.

Lehetetlen e hirdetés keretében árakat is közölni, de győződjön meg igen olcsó áráimról és az áru elsőrendű minőségéről.

Teljes tisztelettel **Réthey Gyula.**

## A közalkalmazottak és nyugdíjasok építkezési kölcsönének feltételei

A m. kir. kormány elhatározta, hogy a magán-építkezés hathatósabb előmozdítására, továbbá a munkanélküliség enyhítésére a belföldi bankoktól felvéendő 30 millió pengős kölcsönt bocsát a közalkalmazottak és nyugdíjasok, esetleg a magán-tisztviselők rendelkezésére, melynek feltételeit az alábbi hirdetmény szabályozza.

### HIRDETÉMÉNY

a közalkalmazottak és nyugdíjasok részére folyósítható amortizációs építkezési kölcsönök engedélyezésének irányelveiről.

A közalkalmazottak családi ház építkezésének hitelre való támogatására hazai bankok által létesítendő Szövetkezeti építkezési kölcsönt elő közszolgálati alkalmazottaknak, illetőleg nyugdíjasoknak nyújt, akik:

1. beépítésre alkalmas tehermentes telekkel rendelkeznek és ennek a teleknek már telekkönyvileg is tulajdonosai,

2. a tervezett építkezés összes költségének ama részével, amely az alábbi III. pont szerint nyújtható kölcsönön felül szükséges, készpénzből, vagy teljesen kifizetett építkezési anyagokban rendelkeznek és végül

3. a kölcsön törlesztésére az alábbi IV. pont értelmében megfelelő biztosítékok tudnak nyújtani. Az ideiglenesen alkalmazott, valamint lakpénzt nem élvező közszolgálati alkalmazottak kölcsönben nem részesülhetnek.

#### I. Az igénybevétele módjairól.

Az igényjogosult közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok építkezési kölcsön engedélyezése iránti kérelmüket a m. kir. népjóléti és munkajogi miniszterium kelteiben működő Lakásépítési Állandó Bizottság (LÁB) segédhivatalánál, Budapest, II. Lánchíd-utca 2. sz. III. em. 35.) beszerzhetik. „Jelentkezési ív” kitöltésével ugyanott terjeszthetik elő. Ez a jelentkezési ív két azonos szövegű példányban állítandó ki és ahhoz a következő okmányok csatolandók:

1. az építési szándékolat lakóház szabványzerű méretjelzésekkel ellátott tervrajza 100-as léptékben, földszint és pince, illetőleg emeleti alprajzzal és keresztmetszettel, 2 példányban,

2. az építkezés részletes költségvetés, 2 példányban,

3. a beépítési szándékolat telek hiteles telekkönyvi kivonata 1 példányban,

4. építéltő lényeges, vagy nyugdíjas közalkalmazotti minőségű igazoló szolgálati bizonyítvány, amelyben kérelmező életkor, nyugdíjas beszámítható szolgálati éveinek száma, szolgálati minősége, évi rendszeres illetményének és lakpénzének, illetőleg lakbér nyugdíjának összege feltüntetendő 1 példányban,

5. a beépítendő telek nagyságát és forgalmi értékét igazoló helyhatósági bizonyítvány, 2 példányban,

6. helyhatósági bizonyítvány arról, hogy kérelmező építkezését már megkezdette-e, vagy sem, s ha már korábban megkezdte, az építkezés jelenleg milyen előrehaladott állapotban van és a tervezett befejezésre a helyi viszonyok szerint milyi összeg szükséges, 1 példányban.

A jelentkezési ív első példány 1 P 60 fillér, a mellékletek pedig ivenként 16 filléres okmánybélyeggel látandók el.

#### II. Hiteltámogatásban részesítendő építkezések.

Építkezési kölcsönre támogatható az igényjogosult közszolgálati alkalmazottak, illetőleg nyugdíjasok által az ország területén bárhol tervezett minden új építkezés, (toldalak építkezés is), mely állandó lakás céljára alkalmas. Ennek folyótny építkezési kölcsön nem engedélyezhető:

már a teljesen befejezett építkezésre, meglévő lakóházak vásárlására, régebbi adósságek konvertálására, nyaralók, üdülőházak építésére stb.

A hitelfedeztető megállapodás a Lakásépítési Állandó Bizottság értesítésétől számított 30 napon belül megkötendő. Az építkezés a hitelfedeztető megállapodás megkötése után azonnal megkezdendő és a megállapított határidő alatt teljesen befejezendő.

Építéttő a szükséges építési anyagokat bárhol beszerezheti és szabadon választhatja meg azon építési vállalkozót, akivel építkezését végrehajtatni óhajtja.

Az építkezés a bizottságilag elfogadott terv alapján hajtandó végre és ettől való minden lényegesebb eltéréshöz a bizottság előzetes hozzájárulása szükséges.

# Kőrösi János

üveg- és porcellánnyagkereskedő cég nagy raktárát csökkenteni szándékozik, ezért árukészletének egy részét eddig még nem létező **olcsó árban árusítja**

## Üvegáruk:

Vizes pohár	—15
boros	—12
pálinkás „	—11
vizes kancsó	—84
borosüveg dugóval	1—
pálinkásüveg „	—64
gyümölcsstál	—75
compót	—55
„ tányér	—16
vajtartó	1—
cukortartó	—68
sótartó	—15
hamutartó	—34

## PORCELLÁNÁRUK:

duplaerős tányér	—55
kávéscsésze diszes	—60
fekete „ „	—35
kávé bögre	—30

Talál nagyon olcsón!

## Ajándéktárgyak:

Étkező készlet 12 sz. 55—	P
„ „ 6 sz. 24—	P
kávév. teás készlet 6 sz. 7—	P
feketekávév. „ „ 5—	P
kávév. teás csésze	—60
feketekávév. „	—35
zoknás készlet	2—
kávév. teás készlet	
diszes színes kivitelben 12-50	
boroskészlet	1 72
vizes „	1 74
pálinkáskészlet	1 30
gyümölcs „	1 75
compót „	1 55

Remek szép virágvázák, figurák, bonbonierek, ólomkristályok, diszporahar nagyon olcsón kaphatók.

Az építkezési kötelezettség elmulasztása, vagy az engedélyezett tervektől való eltérés a hitelviszony megszüntetését vonja maga után.

#### III. Az építési kölcsön mére.

Az építkezési kölcsön névértéke a Bizottság által megállapított összes építkezési költség és a hatóságilag igazolt telekérték együttes összegének legfeljebb 60 százaléka erejéig terjedhet. Az építési kölcsönök 10 százalékkal felemelt összegűek azonban semmi esetre sem haladhatja meg. Már korábban megkezdett építkezés esetében építkezési kölcsön csak a még hátrahagyott és a befejezéshez feltehetően szükséges munkálatok értékének erejéig engedélyezhető.

Az így megállapított legmagasabb hitelkereteken belül az egyes igényjogosultak csak oly összegű kölcsönben részesülhetnek, mely kölcsönösszeg törlesztésére lakpénzük elegendő; vagy amelyek fedezetül megfelelő jövedelmet hajtó ingatlan, vagy bankgaranciát ajánlanak fel. A póbtörlesztők felajánlott ingatlan másnak tulajdonosa is lehet.

A bizottságilag engedélyezett legmagasabb hitelkeretben az építéttől által felajánlott fedezethez mérten az igénybevehető építkezési kölcsön végleges összegét a Pénzügyi Központ, illetőleg a hitelnyújtó Szövetkezet fogja megállapítani.

#### IV. A kölcsön biztosítása.

Az építkezési kölcsön csak tehermentes ingatlanra, első helyen való jelzálog bekelezés mellett nyújtható, ezen felül a kölcsön törlesztésének biztosítására költendő építéltő lakpénze, abban az esetben pedig, ha építéttő póbtörlesztőként ingatlant ajánl fel, a jelzálogot megfelelő telekkönyvi nyanorban erre az ingatlanra is bekelezendő.

Amennyiben a fedezeti szempontok megkövetelik, hiány — vagy elbiztosítás költendő.

Az építkezés tárgyával szolgáló ingatlan elidegenítéséhez, vagy további megterheléséhez a hitelviszony tartama alatt a LÁB előzetes engedélyre van szükség.

#### V. A kölcsön feltételei.

A kölcsön a hitelnyújtó Szövetkezet 90 százalékos arólyamon 7 százalékos kamatozással 20 évi törlesztésre bocsátja rendelkezésre oly módon, hogy a kamatot, tőketörlesztési hánnyadot és jutalékot magában foglaló évi immutis a kölcsön névértékének 9,60 százalékát (a tényleges folyósított összegnek 10,67 százalékát) teszi. Az annuitásos részletek felvételének és utólagosan esedékesség.

A kölcsön, vagy annak 500 P-t meghaladó része előzetes felvétel mellett stornójáig nélkül készpénzben, vagy a hitelnyújtó Szövetkezet által kibocsátandó kötvényekkel soron kívül is vissza fizethető.

#### VI. A kölcsön utalványozása.

Az engedélyezett építkezési kölcsön csak az építkezési munkálatok előrehaladásához mérten s a már tényleg befejezett építkezési munkálatok értékének arányában folyósítható.

#### VII. Az építkezés ellenőrzése.

Az engedélyezett kölcsön utalványozása iránti kérelmet a lakásépítési Állandó Bizottság segédhivatalától beszerzhető nyomtatványon ugyanott terjeszthető elő. A nyomtatványon az építkezés előrehaladását az ellenőrzéssel megbízott hatóság, vagy hatóság közeg (Budapesten a LÁB műszaki katedája, vidéken a városi mérnöki hivatal, illetőleg községi előjáróság) igazolja. A kölcsön utalás 10 százaléka csak az esetben utalható ki, ha az ellenőrzéssel megbízott hatóság igazolja, hogy a munkálatok teljes befejezést nyertek és a kivitel megfelel a kölcsön alapjául elfogadott terveknek és költségvetésnek.

#### VIII. A hitelviszony megszüntetése.

Az utalványozott építkezési kölcsön teljes összege csak az engedélyezett tervnek szerinti építkezés végrehajtására használható fel. A kölcsön-nel való mindennemű visszaelés a hitelviszony azonnali megszüntetését vonja maga után, mely esetben építéttő tartozik a kölcsönösszeget és annak törvényes kamatait a felmondástól számított 15 nap alatt visszafizetni. Az építkezési költség elmulasztása és a jóváhagyott tervektől való oly lényegesebb eltérések és előzetes engedély nélkül eszközölt módosítások, melyek az épület értékét csökkentik, — szintén a hitelviszony megszüntetését vonják maguk után.

#### IX. Stanneti intézkedések.

A 138.035—1930. P. M. számú rendeletben előírt feltételek szerint folyósítható tisztviselői családi építkezési állami építkezési kölcsön engedélyezés iránt már korábban előterjesztett és a Lakásépítési Állandó Bizottság által fedezet hiánya miatt eddig érdemben el nem intézett kérések csak ezen újabb építkezési kölcsönökkel keretben vehetők tárgyalás alá.

Budapest, 1930. évi szeptember hó 24-én.

Lakásépítési Állandó Bizottság.

## BOGOVICS JÓZSEF CSERÉPKALYHA- ÉS VIRÁGCSERÉP TELEPE.

Aki olcsó és jó kályhát akar, az cserépkályhát csináltasson **MERT 50% TŰZELŐANYAGOT MEGTAKARÍT**, aki cserépkályhában tüzel. Kályhák már 120 pengőért részletfizetésre is kaphatók. Javításokat olcsón és pontosan eszközöl, virágcserep kapható.

Maradék tisztelettel: **BOGOVICS JÓZSEF**. Utlet: Kőrösi-utca 18 szám. Telep: Mária-hegy 91/c.

## Gyermekkocsik

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

Alapított 1884. évben

## Értesítem

m. t. megrendelőimet és a n. é. közönséget, hogy a legújabb divatú hazai és valódi angol szövetek az őszi és téli időnyre raktárunkra megérkeztek, amelyekből a legmértányosabb áron készítek férfi ruhákat elsőrendű kivitelben.

Augner Fülöp szabómester  
Nagykőrösi-utca 5. szám.



A világhírnévnek ör  
vendő »EREDETI  
PFAFF« varrógépek  
állandóan kaphatók  
részletre is

**TÉBY LAJOS**  
mechanikus  
gyári raktárban, III.,  
Koháry-utca 2. szám

(Berúvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű  
varrógép tökéletes javítást felelőlegesen 50 évi  
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

## KÁRPITOS MUNKÁK

LEGOLCSÓBBAN  
ifj. SZAND JÁNOS CÉGNÉL  
KÉSZÜLNEK  
ÓKOLLEGIUM MELLETT

Vizkelethy-utca 2  
számú ház eladó.

## AUTÓKAROSSZÉRIÁK

NYITOTT KOCSIK FELSŐ RÉSZÉT (KOMBINÉKAT)  
TEHERPLATÓKAT, MOTORKERÉKPÁR OLDALKOCSIKAT  
MINDENMÉŰ KAROSSZÉRIA- ÉS KOCSIGYÁRTÓ MUN-  
KÁT VÁLLAL, **SAKSZERŰEN ÉS OLCSON**  
KÉSZIT **CSIKAY JÁNOS** KAROSSZÉRIA- ÉS  
KOCSIGYÁRTÓ MESTER V., VOROSMARTY UTCA 16.

## INGYEN

varró- és himzőtanfolyam!

Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy a  
most megjelent Pfaff rendszerű

**Csepel varrógépeken**

ingyen varró- és himzőtanfolyamot  
nyitok.

Szemző István

Kossuth ter 3 Színházal szemben.

## Szőnyegek

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1578

## VARRÓGÉP



**JAVÍTÁS**

**SAKSZERŰEN**

**ÉS GYORSAN.**

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykőrösi-u. 7.

## Gazdák figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a gazdáközönséget, hogy a már  
50 év óta fennálló

**szijgyártó üzletemet be szüntettem**

és az összes árutam minden elfogadható áron kiárultam.

**Raktáron van még 28 lóra igaz kocsizó**

és paradics lövészszám elsőrendű anyagból, a leggon-  
dosabb kivitelben. Senki ne mulassza el a kedvező

alkalmat, aki szepet és jót akar vásárolni. Teljes tisztelettel

**IFJ. MÉSZÁROS LÁSZLÓ**

szijgyártó és nyerges, Isthány-u. 25. 1507

## Makulatúra

(újságpapír)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttéplom-köz

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

Philips

rádió, legyen Kleintől való.

Telefon: 194.

Philips

Őszi ujdonságok megérkeztek nagy választékban!

## FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházába, Kéttéplom-köz

Mielőtt a tiszteit vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni  
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

**Nagy választék:**

Női ruha- és kabátiszövetekben

Férfi " " " " " "

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonárúkbán

Függönyök- és agyterítőkbán

Paplanok- és szelontakarókbán

Férfi és női zsebkendőkben

Szőnyegekben, mozaikokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.





## Hét nap alatt 35 vagon szőlőt szállítottak el Kecskemétről

A kecskeméti gyümölcsosztó a múlt héten erősen esőkent, a szüretelés beálltával szőlő is kevesebb került piacra.

*Hét nap alatt 62 vagon gyümölcsöt szállítottak el, ebből 35 vagon szőlő, 20 vagon alma és 7 vagon vágott baromfi.*

Szeptember 27-én, szombaton 9 vagon gyümölcs az export. Ausztriába 1 vagon almát, 2 szőlőt, 3 Németországba Szobon át 4 vagon szőlőt, Angliába 1 vagon vágott baromfi indítottak.

Vásárnap 12 vagon gyümölcs hagyta el a pályaudvart, Almából Budapestre 2, Csehszlovákiába 1, Németországba Hegyeshalom át 1 vagon, szőlőből Bécseba 4, Németországba Szobon át 3 vagon, vágott baromfi Németországba Hegyeshalom át 1 vagon ment.

Hétfőn 11 vagon gyümölcsöt szállítottak el. Budapestre 2 vagon alma, Bécseba 3, Csehszlovákiába 1, Németországba Szobon át 2 vagon szőlő, Németországba Szobon át 3 vagon vágott baromfi ment.

Kedden 10 vagon az export. Almából Budapestre 2, Csehszlovákiába 1 vagon, Bécseba 3, Ausztriába 1, Németországba Szobon át 3 vagon indult.

Szerdén 6 vagon gyümölcs hagyta el a pályaudvart, Bécseba 3, Ausztriába 1, Németországba Szobon át 1 vagon szőlőt, Angliába 1 vagon vágott baromfi szállítottak.

Csütörtökön 7 vagon gyümölcsöt szállítottak el, Budapestre 2 vagon almát, Bécseba 3, Németországba Szobon át 2 vagon szőlőt indítottak.

Pénteken 7 vagon az export. Almából Budapestre 1, Csehszlovákiába 1, Németországba Hegyeshalom át 1 vagon, szőlőből Németországba 3 vagon, vágott baromfi Angliába 1 vagonnal szállítottak el.

Felelős szerkesztő: Szabó Ábrám dr.

Lapfőigazgató és kiadó:

■ Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Urhelyben Liszt-közön, vöröstől 6, vasúti megállótól 2 kilométerre 12 hold szőlő 4 elsőrendű épülettel, mely áll 2 szoba, konyha lakásokból, 1 fóra való istállóból, egy szoba, konyha káptalásból és 200 hl hordóval ellátott borkamrából, 6-6 holdas részletekben is, természetesen együtt jutányosan eladó. — Értekezni lehet Petőfi-utca 1. szám alatt. 1680

Eladó telek 2 és fél holdnyi, a Szolnoki-út mentén, a Platter konzervgyár és a vasút között, Bövözlő IV., Mikes-utca 6. sz. alatt a tulajdonossal. 2618

Kiadó 2 utcai, padolt szobából álló úri lakás az összes mellékkeliségekkel Mezei-utca 30. szám alatt. 2704

**Kiadó pince.** Nagykőrösi-utca 13. sz. házban száraz, nagy pince azonnali kiadói. Felvilágosítás dr. Szívós Béla ügyvédnél. Nagykőrösi-utca 13. sz. emeleten balra. 2628

Több jókarban levő Singer varrógépjutányos áron eladó IV., Bánffy-utca 11. sz. a. Ugyanott egy jókarban levő másfél tonnás gyorsterelőt ólesón eladó. 2566

**Kiadó üzlethelyiségek a piactéren.** A ref. egyháznak a hazarepületben a Simon József néle üzlet helyisége, azokivül az utköllőgumban levő fűtőintárnat alatt két üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalánál d. e. 8-12 óráig. 2331

**Borosbordák.** 70 liter mustért adók 1 hektó prima Steiner-féle soproini hordót. Ujat pedig egyszer töltve. Leitner Sándor borigényk. Hosszú-utca 3. Telefon 44. 2661

**Eladó ház.** IV., Szarvas-utca 25. sz. ház, melyben van 5 szoba, üvegezett folyosó, sok gazdasági helyiség, 2 eszlánok is alkalmas, eladó, azonnali beköltözhető, esetleg 3 szoba mellékkeliségekkel kiadó. 1675

**2 drb üvegtal 210—150 cm méretű, üvegezte,** alig használt és egy vas doború 120—150 cm címtábla eladó. V., Vak Bottány-utca 1. 2686

**Cipő és bőrművek festését** szakszereűen végzi s elvállal minden e szakmába vágó munkát Somodi József cipész. Forráz-utca 14.

**Folytonos Kosmos kályha** ólesón eladó. Három szobát fűt, kevés anyaggal. Értekezni és megtekinteni lehet III., Munkácsy-utca 22.

**Eladó** egy jókarban levő targonca és egy félbasz kocsit, amellyel targoncának is lehet használni. Megtekinthető V., Vak Bottány-utca 17. szám alatt. 648

**Csinosan bútorozott** földszinti szoba kiadó Nagykőrösi-utca 5. szám alatt. 2701

**Nagy száraz pince** kiadó Domján Balázs szerkeszkedőnél, Kápolna-utca 1. sz. 2702

**Kiadó november 1-re központ** 2 utcára szőlő modern 3 szobás, mellékkeliségekkel ellátott örökfalas, mely ügyvédnek vagy orvosnak is kiválóan alkalmas. Értekezni lehet a déli örökfal V., Bem-utca 7. sz. alatt vagy pedig Rákóczi-út 3. Cseh Sándor rófos. és divatárnyüzletben. 2703

**Francia-német nyelveleket** ad kezdőknek és főleg haladóknak társalgás útján 20 évet külföldön töltött nyelvlanár. Cím: Kernstock Nándor, Lechner Odón-utca 3. I. em. 2700

**A Kecskeméti Gazdasági Vasút** átrakóállomásán eladó 2 drb 7 m hosszú, 50 cm széles és átlag 120 m magas vartartály, 10 mm fenék és 5 mm oldallemekkel, mintegy 1600 kg súlyban. Bővebb felvilágosítást ad a Gazdasági Vasút üzemvezetője. Kossuth-tér 3. I. em. 656

**Cso-grádi-utca 53. számú ház eladó.** Értekezni lehet a helyszínen. 2706

**Folyó hó 7., 8., 14. és 15-én** (kedden, szerdán) üzletünk ünnep miatt zárva lesz. Tisztelettel Góttin János és Fia. 652

**Rákóczi-út 22. számú bérházban kiadó** nagy betárolóképességi külön borpince és egy üzlethelyiség is alkalmas földszinti nagy irodahelyiség. Értekezni dr. Fritz Imre ügyvéddel. 2694

**Eladó** Budai-hegy 112 szám alatt 563 négyzetű föld épülettel. Értekezni lehet a helyszínen és dr. Szabó Pál ügyvédnél. 2684

**Vágóárásban** vöröstől 7, a szentmiklósi vasúti megállótól 1 kilométerre, elsőrendű fiatal 7 holdas szőlő, mely kétharmad részben rizling, egyharmad részben nemes kádár, prima épülettel, természetesen együtt azonnal jutányosan eladó. Értekezni lehet Petőfi-utca 1. sz. alatt. 1679

**Kiadó** egy szoba, konyha lakás, megfelelő mellékkeliségekkel november 1-re. II., Kölsz Szabadság-út 5. sz.

**Kiadó üzlethelyiségek.** Az Arany János-utca 1. szám alatti Till-féle fűszerüzlet és a Luther-utcaiban egy nagyobb érdeklődés november elsejére kiadó. Közlelőbi felvilágosítás az ev. felkészi hivatalban nyerhető. 2714

**Ügyvédi** vagy más irodába alkalmas íróasztalok és más bútorok legolesőbban eladók. Nagykőrösi-utca 128. 659

**Fűztás-közön** 2700 négyzetű szőlő és veteményesföld eladó jutányosan áron. — Értekezni lehet III., Szilárdi Károly-utca 8. 690

**Kiadó lakás.** Nagykőrösi-utca 25. sz. házban az emeleten 4 szobás úri lakás november 1-re kiadó. Békthy Gyula ügyvezerközben. Nép-bank-palota. 2712

**Kiadó** csinosan bútorozott szoba a központ. Erdőkölödni lehet a Dunaszécskúrázóban. 2711

**Ószi és tavaszi árpamag,** 7 öl búzavalmá, 16 öl búza- és árpaterő a Lázár János-féle földön eladó. Érdeklődni lehet Rákóczi-út 38. sz. Deák. 2713

Csillárok

Világnyerelés a legolesőbban

Izzólámpák

Kleinnél.

Telefon: 194.

## Miert nem szerzi be ruhaszöveget közvetlenül Angliából?

Lehetővé tesszük Önnek, hogy legelsőrendű minőségű szövegetek közvetlenül londoni központunknál vásárolhasson hatalatlanul olcsó árakon. Saját érdekében áll, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja. Cégünk reputációja garantiálja a legjobb minőségeket és a pontos kiszolgálást. Szállítunk a világ minden részébe, miert ne lenne Ön is a mi vendők? — Kérje ingyen mintakollekciókat és említse meg egyben különleges óhajait, mert elvünk: egyéni kiszolgálás.

Nincs vám, nincs külön portó, az árút közvetlenül házhoz szállítjuk! Utánvétel mellett!

Versenyen kívüli áraink a következők:

Ia Kamgarn, kék, legjobb minőség, 3-20 m., összesen P 68.— Ia Kamgarn, kék, jó minőség, 3-20 m., összesen P 58.—

Szürke, barna stb. legújabb újdonságok: II. csoport, 3-20 m., összesen P 64.— III. csoport, 3-20 m., összesen P 45'

I. csoport, 3-20 m., összesen P 74'— Kész ruhák: Knickebocker (sport nadrágok) minden kívánt színben P 21'— Szürke flanel nadrág, legújabb divatszélger P 23'—

Elephant-Skin vízhatlan esőköpeny teveszörbellel, legújabb szabás, övel, 3 évi jótállással P 78'—

Metropolitan Textile & Clothing Co., Dept. Hu. 1, Drayton House, Gordon St. London W. C. 1.

Levelezésnél kérjük a címet pontosan és világosan megadni.